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[bookmark: _Toc338159531][bookmark: _Toc300753007]Dio 1: Svrha
	[bookmark: _GoBack]Zaštita djece koja dolaze u kontakt sa navedenim osobama tokom našeg rada ključni je prioritet organizacije Save the Children International (SCI).
U okviru organizacije Save the Children, zaštita djeteta čini ovu organizaciju bezbjednom za djecu. Imamo individualnu i kolektivnu obavezu da se staramo da sva djeca budu zaštićena od namjernih ili nenamjernih postupaka koji rezultiraju rizikom od štete ili stvarnom štetom koju je nanijelo osoblje, predstavnici, partneri, volonteri, izvođači poslova ili gosti programa koje organizacija Save the Children realizuje u različitim zemljama. 
Organizacija SCI u potpunosti prihvata obavezu da štiti i zalaže se za blagostanje djeteta i vodi računa da o svim mjerama zaštite, koje moraju biti ugrađene u sve postupke i dostupne, osoblje, partneri, djeca i njihove zajednice budu obaviještene na jeziku koji razumiju.  
Organizacija SCI svjesna je da se djeca mogu naći pred dodatnim izazovima u pogledu njihovog uzrasta, društveno-ekonomskog stanja, invaliditeta, pola, rasnog naslijeđa, vjeroispovijesti, identiteta, seksualne orijentacije ili identiteta i opredijeljena je da vodi računa da navedeni izazovi ne prerastu u prepreku efektivnoj zaštiti.
Organizacija SCI preduzeće razumne korake da sebe učini bezbjednom, i u smislu organizacije i u smislu vođenja svih aspekata svakodnevnih aktivnosti u radu u vanrednim situacijama, humanitarnom radu, radu na razvoju, politici i vođenju kampanja.
Odbor organizacije SCI, uključujući njenog povjerenika za zaštitu, uz više rukovodstvo, vodiće računa da budu preduzeti adekvatni koraci koji će na najbolji način odraziti troškove primjene ove politike u operativnim planovima, budžetima i prjedlozima za finansiranje.
Tu spada: 
· obezbjeđivanje adekvatne kadrovske infrastrukture organizacije SCI u svrhu zaštite djeteta; 
· obezbjeđivanje sredstava, informacija, smjernica, obuke, učenja i razvoja na regionalnom, nacionalnom i programskom nivou;
· imenovanje posebnog člana Odbora sa zadatkom praćenje zaštite djeteta uz praktivnu “provjeru i analizu” da je zaštita efektivna u cijeloj organizaciji i da je sadržana u relevantnim odlukama Odbora;
· adekvatno reagovanje na navode u smislu povrede ove politike; 
· obezbjeđivanje “minimalnih standarda zaštite” sa ciljem da se osigura dosljednost zaštite u cijeloj organizaciji SCI i njenoj partnerskoj mreži.
Organizacija Save the Children International opredijeljena je:
· da u svakom djetetu i mladoj osobi vidi vrijednost i sasluša je;
· da vodi računa da svo osoblje i osobe koje su direktno povezane sa našim radom shvataju svoju ličnu odgovornost za sprečavanje i prijave svaki oblik zlostavljanja i seksualnog iskorišćavanja djece;
· da predano realizuje naš sistem zaštite djeteta kroz primjenu relevantnih politika, procedura, obuke i drugih pirlika za učenje u  cijeloj organizaciji SCI, kao i sa njenim partnerima i relevantnim trećima stranama; 
· da vodi računa da organizacija kreira odgovarajuću kulturu i sigurno i pouzdano okruženje tako da svi mogu da prijave incidente u pogledu zaštite djeteta i/ili svoje bojazni izraze usmenim ili pismenim putem, i kroz pristupačne mehanizme po mjeri djeteta; 
· da u sferi zaštite djeteta svi postupci budu preduzeti i sve odluke budu donesene u najboljem interesu djeteta, te da su bezbjednost i dobrobit djeteta uvijek na prvom mjestu;
· da prijavi sve bojazni, bilo da se radi o sumnji ili poznatoj činjenici, povrede ove politike i Kodeksa ponašanja putem sistema organizacije SCI za prijavljivanje incidenata (DATIX) u roku od 24 sata od saznanja za incident. Lokalne obaveze prijavljivanja zlostavljanja djeteta i potencijalnih krivičnih djela takođe se primjenjuju i poštuju u okviru važećih pravnih standarda;
· da vodi računa da detaljne i precizne evidencije svih bojazni u pogledu zaštite djeteta budu prikupljene, obrađene i pohranjene na sigurno mjesto, u skladu sa relevantnim zakonima o zaštiti podataka; 
· da realizuje sisteme i procese kojima se stara da svjesno ne zaposli ili po osnovu ugovora ne angažuje nijednu osobu koja predstavlja rizik po djecu, ili da ih ne dovede u kontakt sa djecom koja su povezana sa organizacijom SCI;
· da primjenjuje komponente zaštite, kako je definisano procedurama i instrumentarijumu koji se odnose na partnere;
· da sanira sve propuste u pogledu poštovanja ove politike bez odlaganja, što u konačnom može rezultirati raskidom ugovora ili sorazuma, uključujući i otkaz; 
· da odmah prijavi ozbiljne incidente protiv zaštite djeteta, što će činiti pravni tim organizacije SCI, Dobrotvornoj komisiji i drugim službama za sprovođenje zakona i regulatornim agencijama, po potrebi.  
[bookmark: _Hlk510592854]Tekst ove politike usvojen je u cijelosti i ne smije se mijenjati niti prilagođavati bez izričitog ovlaštenja višeg rukovodstva putem glavnog službenika za personal, Save the Children International.



Dio 2: Deklarisana politika
Navesti svaku deklarisanu politiku, uz sažet prikaz načela kojima se organizacija SCI rukovodi u svom radu.
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	Sistem zaštite djeteta:
Humanitarni radnici i drugi predstavnici međunarodnih nevladinih organizacija, kao što je organizacija Save the Children, uživaju posebno povjerenje populacije koju opslužuju. Kada povjerenje bude izigrano, a standardi zaštite djeteta urušeni, nastaje nemjerljiva šteta sa dugoročnim posljedicama po život djece i njihove porodice i implikacijama po kredibilitet i reputaciju datih organizacija. Organizacija Save the Children ni na koji način ne toleriše zlostavljanje i seksualno iskorišćavanje djece od strane našeg osoblja i osoba koje nas predstavljaju.
Sistem organizacije SCI za zaštitu djeteta čine četiri ključne oblasti: informisanje, prevencija, prijavljivanja i reagovanje. Svaka od navedenih oblasti sadrži aktivnosti koje traju tokom cjelokupnog ciklusa našeg razvojnog i humanitarnog rada u zemljama u kojima djelujemo direktno ili preko partnera. U našem pristupu zaštiti djeteta centralno mjesto ima dijete.
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	Pojam i predmet:
· Organizacija SCI definiše dijete kao sve osobe mlađe od 18 godina. 
· Najviši standardi zaštite moraju se primjenjivati u svim programima i predstavništvima organizacije SCI, kao i na svo njeno osoblje. Politika se odnosi i na postavljene osobe, volontere, pripravnike i treće strane povezane sa organizacijom SCI, uključujući partnere, partnere u realizaciji projekta, konsultante, izvođače poslova i goste  predstavništva u zemlji.
· Politika obuhvata sve oblike zlostavljanja djeteta. Organizacija Save the Children poznaje pet kategorija zlostavljanja djeteta, a to su: seksualno zlostavljanje, fizičko zlostavljanje, psihološko zlostavljanje, zanemarivanje i iskorišćavanje. S vremena na vrijeme, moguće je uvoditi i druge kategorije u okviru navedenih Ova politika obuhvata i sve propuste u zaštiti djeteta.
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	Primjena i revizija
· Politika zaštite djeteta organizacije Save the Children biće predmet prve revizije nakon godinu dana, a zatim svake tri godine.
· Politika zaštite djeteta i procedure organizacije SCI, zajedno sa Kodeksom ponašanja organizacije SCI, obuhvata sve aspekte naših aktivnosti i programiranja i sprovodiće se u svim nacionalnim programima, regionalnim predstavništvima, Centru i svim drugim predstavništvima i programima koji funkcionišu pod pokroviteljstvom organizacije SCI.
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	INFORMISANJE I PREVENCIJA
Obavještavanje / podizanje svijesti
· Organizacija SCI vodi računa da Politika zaštite djeteta, Kodeks ponašanja i procedure i mehanizmi prijavljivanja budu dostupni široj javnosti i da sa njom budu upoznata djeca, njihovi staratelji, svo osoblje i sve relevantne treće strane i akteri, na jeziku i u formatu koji razumiju.
· Svi gosti programa ili predstavništava organizacije SCI koji imaju kontakt sa djecom biće upoznati sa Politikom zaštite djeteta, relevantnim procedurama i Kodeksom ponašanja, te ponašanjem i držanjem koji se od njih očekuju.
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	Lična odgovornost
Svo osoblje, predstavnici organizacije SCI i treće strane povezane sa organizacijom SCI moraju imati držanje i ponašanje prema djeci koje odgovara najvišim standardima, i u ličnom i u profesionalnom životu. Dužni su da se upoznaju sa Politikom zaštite djeteta, procedurama i Kodeksom ponašanja, te da se za njih zalažu. Dužni su da urade sve što je u njihovoj moći da spriječe, prijave i trenutno reaguju na sve bojazni u pogledu zaštite djeteta.
“Neprihvatljivo ponašanje i držanje” je činjenje bilo kog oblika fizičkog, psihološkog ili seksualnog zlostavljanja, zanemarivanje ili iskorišćavanje djece i namjernog ili nenamjernog dovođenja djece u rizik od štete, nepridržavanje politika i procedure i nepreduzimanje adekvatnih mjera na sprečavanju ili prijavljivanju svih povreda, te loša praksa zaštite djeteta. 
Svaka osoba koja ima ugovor sa organizacijom SCI ili je povezana sa njenim radom dužna je da vodi računa da svi incidenti koji predstavljaju povredu Politike zaštite djeteta, Kodeksa ponašanja i drugih srodnih politika budu prijavljeni i evidentirani kroz odgovarajuće mehanizme. 
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	Zapošljavanje, angažovanje i obuka osoblja                 
Sigurnije zapošljavanje: Organizacija SCI vodi računa da procesi zapošljavanja budu rigorozni, u skladu sa zakonskim uslovima i najboljom praksom. Ovi procesi odnose se i na provjeru evidencija o kažnjavanju ili policijskih provjera, gdje je moguće, svih zaposlenih, uz provjeru tri reference.  
Organizacija SCI zadržava pravo da prekine razgovore o ugovoru ili odbije da angažuje neku osobu na pozicije koje podrazumijevaju rad ili kontakt sa djecom ukoliko ne bude izvršena ili se ne bude mogla izvršiti provjera krim-evidencija.  Ova odredba primjenjuje se i u slučaju da bezbjednosne provjere i provjere referenci pokažu da osoba nije pogodna da radi sa organizacijom Save the Children, ili u slučaju da uskrati ključne informacije.
Svo osoblje, volonteri i pripravnici dužni su da završe obaveznu obuku u sferi zaštite djeteta u određenom roku od dana pristupanja organizaciji; o pohađanju obuke vodi se evidencija. 
· Osoblje predstavništva u zemlji dužno je da završi obaveznu obuku u domenu informisanja o zaštiti djeteta, koja se pohađa onlajn, u prvoj radnoj sedmici, uz dodatnu direktnu obuku unutar prvih 90 dana ili prije odlaska na teren ili direktnog kontakta sa djecom u našim projektnim oblastima;
· Osoblje Centra SCI, volonteri i pripravnici dužni su da završe sesiju u domenu informisanja o zaštiti djeteta, koja se organizuje onlajn, u prvoj sedmici rada za organizaciju i pohađaju direktnu uvodnu obuku o roku od 90 dana od dana angažovanja.
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	Obaveza staranja da je naš rad siguran za djecu kroz sigurnije programiranje
Sigurnije programiranje je krucijalni element našeg pristupa zaštiti djeteta i posvećenost maksimi “ne naštetiti” inicijativama i aktivnostima u okviru svih naših programa i humanitarnog djelovanja. Tu spada rad sa medijima, rada na zagovaranju i kampanjama. Sve oblasti rada moraju imati odgovarajuće resurse sa ciljem prevencije, ublažavanja i saniranja rizika od zlostavljanja, iskorišćavanja ili nanošenja štete djeci u bilo kojoj fazi projektnog ciklusa. 
Organizacija SCI će, u najvećoj mogućoj mjeri, obezbijediti sigurno fizičko okruženje za djecu putem primjene zdravstvenih i zaštitnih mjera u skladu sa relevantnim zakonima i regulatornim smjernicama. Poštovaćemo standarde date djelatnosti / sektora i zalagati se za dobru praksu u svim tematskim oblastima u kojima radimo.
To će se postići:
· utvrđivanjem, procjenom i saniranjem rizika po bezbjednost i dobrobit djece, od koncepta programa do izlaska iz programa;
· procjenom rizika za aktivnosti koje uključuju ili direktno utiču na djecu. Tu spadaju svi građevinski radovi koje vrši organizacija SCI ili treća strana u njeno ime, istraživanje, zagovaranje, medijske kampanje i događaji, kao i putovanje na kom učestvuju djeca;
· staranjem da postoje mehanizmi prijavljivanja i dostavljanja povratnih informacija, po mjeri djeteta;
· integrisanjem zaštite djeteta u ciklus planiranja i upravljanja projektima, uključujući praćenje, ocjenjivanje, odgovornost i učenje;
· time što zaštita djeteta spada u tematske “opšte pristupe” organizacije SCI, gdje su navedena, prema našem shvatanju, najbolja rješenja određenih problema za djecu i unapređenje našeg kvaliteta i uticaja za djecu;
· time što je zaštita djeteta integrisana u sve naše funkcije uključujući, ali ne i jedino, kvalitet i uticaj programa, aktivnosti, lanac snabdijevanja, logistiku, IT, Nagrade, Ljudske resurse, zaštitu i bezbjednost, partnerstva, zagovaranje, kampanje, medije i komunikaciju;
· time što su resursi za zaštitu djeteta uvršteni u koncept svakog programa, prijedloga projekta i budžeta ponaosob.

Dodatno se možete informisati u “Procedurama za sigurnije programiranje” i “Smjernicama za programiranje po mjeri sigurnosti djeteta”.
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	[bookmark: _Hlk517074744]Sveobuhvatna procjena rizika u domenu zaštite, od “koncepta preko realizacije do izlaza” za sve programe, projekte i humanitarni rad. Tu spada i rad sa partnerima i djelovanje preko partnera.
Nijedan program, projekat ili prijedlog ne može biti usvojen dok se izvrši detaljna procjena rizika u domenu zaštite djeteta, koja obuhvata:
        Korak 1:	Utvrđivanja nivoa kontakta sa djecom;
Korak 2:	Identifikovanje rizika po djecu koji su svojstveni tematskim oblastima rada /  pristupima, operativnim procedurama i sistemima, kao i realizaciji aktivnosti;
Korak 3:	Procjena individualnih programa, projekat ili fokusa organizacije na 
djecu;
Korak 4:	Procjena snage postojećih sistema zaštite djeteta,
                    uključujući odgovarajuću obuku i primjenu i ugrađivanje  
relevantnih politika i procedura;
Korak 5:	Procjena potencijalnog rizika koji nosi individualni program / projekat ili 
organizacija, identifikovanje faktora ublažavanja rizika kao rezultat koraka 3. i 4;
Korak 6: 	Utvrđivanje ukupnog kontekstualnog rizika u domenu zaštite djeteta i donošenje odluke
                    o nastavku;
Korak 7:       Plan resursa i ugovori u pogledu ublažavanja i saniranja rizika;
Korak 8:	Praćenje svih postojećih akcionih planova i/ili ugovora  
u okviru programa, projekat ili partnera.
[bookmark: _Hlk517197432]Dodatno se možete informisati u “Procedurama za sigurnije programiranje” i “Proceduri i smjernicama za programiranje po mjeri sigurnosti djeteta”.
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	PRIJAVLJIVANJE I REAGOVANJE
Prijavljivanje i istraga
· Organizacija Save the Children je posvećena strogim postupcima prijavljivanja i istrage koji imaju za rezultat blagovremeno i efikasno prijavljivanje i istragu uz uključenost odgovarajućih internih ili eksternih stručnih lica
· Obaveza da prijave svaku sumnju na incident ili bojazan za sigurnost djeteta važi za sve zaposlene, partnersko osoblje, partneri u realizaciji, izvođače posla, posjetioce i volontere, koji takvu prijavu podnose službeniku ili kontakt osobi za zaštitu djece pri organizaciji SCI; dok se bojazan za sigurnost djeteta sa elementima krivičnog djela prijavljuje nadležnom pravosudnom organu, osim ako bi takav postupak izložio dijete dodatnom riziku od nanošenja povreda ili postoji drugi opravdani rizik od prijavljivanja.  
· Ne postoji gornja granica za prijavljivanje bojazni za sigurnost djeteta prema opisima iz ove politike. Mora se prijaviti svaka bojazan, koliko god neznatna bila;
· Svaka sumnja ili stvarni incident moraju se hitno prijaviti, a obavezno u roku od 24 sata od momenta od kojeg je osoba saznala za incident;
· Regionalni direktori za zaštitu djeteta u Organizaciji SCI moraju putem sistema DATIX obavijestiti relevantnu članicu o sumnji na incidenti ili bojazan u roku od 48 sati od zaprimanja prijave a najkasnije u roku od 5 radnih dana;
· Članice organizacije Save the Children obavezne su da o tome obavijeste donatore u skladu sa ugovornim obavezama; 
· Incidenti se moraju prijaviti putem sistema za prijavljivanje (DATIX) koji omogućava da svi koji rade za organizaciju SCI i koji imaju otvoren nalog elektronske pošte na osnovu ugovora sa centralnom, regionalnom ili nacionalnom kancelarijom mogu da prijave incidente na siguran i povjerljiv način, koji koriste zaposleni organizacije SCI; 
· Osoblje koje ne pripada organizaciji SCI može prijavu podnijeti usmenim ili pisanim putem u skladu sa domaćim procedurama za prijavljivanje;
· Ako je neophodno, pravno odjeljenje organizacije SCI prijavljuje ozbiljne incidente Komisiji za humanitarni sector i organima za provođenje zakona UK;
· [bookmark: _Hlk517190676]Nepreduzimanje odgovarajućih mjera u slučaju postojanja bojazni za dobrobit djeteta nije opcija; Osoblje organizacije SCI, povjerenici i svi drugi koji su uključeni u rad organizacije SCI, uključujući u najmanju ruku, osoblje u otkomandi, volontere, pripravnike i treće strane povezane sa organizacijom SCI, prepoznaju da neprijavljivanje predstavlja kršenje politike zaštite djece.
Za više informacija pogledati Postupke za prijavljivanje, reagovanje i obradu predmeta i Postupke za istragu.
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	Neadekvatna praksa zaštite  
Neadekvatna praksa zaštite postoji u situaciji kad osoblje ili bilo koja druga osoba ne obezbijedi odgovarajući standard zaštite i podrške koji se očekuje i propagira putem politika, procedura i obuke koju pruža organizacija SCI. Neadekvatna praksa zaštite može nastati usljed nepridržavanja politika i procedura i u situaciji kada osoblje i treće strane na koje se ova politika odnosi ignorišu prava i dobrobit korisnika. Kontinuirana neadekvatna praksa zaštite može uzrokovati povredu i prerasti u zlostavljanje.
Organizacija SCI ozbiljno shvata pojave neadekvatne prakse zaštite i smatra ih neprihvatljivim. Neadekvatna praksa zaštite se mora prijaviti. Svi prijavljeni slučajevi neadekvatne prakse zaštite rješavaju se u skladu sa politikom i/ili disciplinskim postupcima koji se odnose na politike zaštite organizacije SCI. 

Primjeri neadekvatne prakse zaštite su:
· Nedovoljna briga u cilju sprečavanja nanošenja štete;
· Dopuštanje da nasilničke ili neprimjerene prakse prođu neprijavljene;
· Stavljanje djece ili mladih ljudi u potencijalno kompromitujuće i neprikladne situacije sa odraslima, uključujući korišćenje tehnologije/socijalnih medija;
· Ignorisanje zdravstvenih i bezbjednosnih smjernica;
· Nepridržavanje politika i procedura organizacije SCI koje se odnose na izgradnju;
· Nepridržavanje procedura snabdijevanja koje rezultira u riziku ili šteti za dijete/djecu;

Moraju se primjenjivati obavezujuće ‘Procedure za zaštitu djeteta’ organizacie SCI. 
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	Humanitarno reagovanje
SCI ima obavezu da zaštiti osobe pogođene elementarnim nepogodama i krizama izazvanim ljudskim djelovanjem i da spriječi i ublaži nasilje, iskorišćavanje i deprivaciju s kojima se ljudi suočavaju u takvim situacijama.
SCI prepoznaje da su djeca koja žive u područjima pogođenim humanitarnim krizama posebno ranjiva. Sve organizacije i treće strane koje realizuju aktivnosti za smanjenje rizika od nepogoda i humanitarnu spremnost i reagovanje moraju procijeniti rizike za sigurnost, primjenjivati i nadograditi minimum zahtjeva za zaštitu djece. Prilikom izrade i realizacije strategija i aktivnosti humanitarnog reagovanja moraju se identifikovati, ublažiti i sanirati rizici za sigurnost djece. To uključuje sigurnije zapošljavanje i sigurniji pristup programiranju.
Za više infomacija, vidi Humanitarne procedure i zaštita djeteta.
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	Zaštita na internetu
Organizacija SCI vjeruje da je sigurnost na internetu ključni dio zaštite. Organizacija SCI će omogućiti filtriranje internetskih sadržaja i vršiti periodičnu ocjenu drugih internet mehanizama sigurnosti kako bi se osigurala dosljedna primjena ove i svih povezanih politika. 
Organizacija SCI, u najvećoj mogućoj mjeri, nastoji da:
· Utvrdi pristup za edukovanje i podizanje svijesti o internet sigurnosti kroz svoje programe
· omogući svim zaposlenima da sigurno i odgovorno obavljaju poslove, da modeluju pozitivno ponašanje na internetu i da upravljaju profesionalnim standardima i praksom kada koriste tehnologiju;
· utvrdi jasne procedure koje će se koristiti prilikom reagovanja na sigurnosne probleme na internetu;
· tamo gdje je to prikladno, organizacija SCI će osmisliti projektne intervencije koje mogu uticati na promjenu ponašanja na internetu, davanje infomacija o rezilijentnosti i promovisanju prevencije, pored pružanja uopštenih smjernica o sigurnosti na internetu.
Moraju se primjenjivati obavezujuće ‘Procedure za zaštitu djeteta’ organizacie SCI.
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	Relevantni zakoni & dozvole 
Ova politika se primjenjuje u skladu sa:
· Svim relevantnim zakonima UK koji štite djecu od zlostavljanja, nasilja i štete, kao i onim koji navode mjere za prijavljivanje poznatih ili navodnih slučajeva zlostavljanja;
· Važećim zakonima u zemljama u kojima djeluje organizacija SCI; i
· Konvencijom Ujedinjenih nacija o pravima djeteta (UNCRC), Biltenom generalnog sekretara UN-a: Posebne mjere za zaštitu od seksualnog iskorišćavanja i seksualnog zlostavljanja (ST / SGB / 2003/13) i drugim primjenjivim međunarodnim ugovorima, zakonima i konvencijama.
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	Zaštita podataka
Pridržavanje zakona i politika o zaštiti podataka mora biti od suštinskog značaja za obradu ličnih podataka djece. Svi zaposleni u organizaciji SCI, predstavnici i treća lica koja prikupljaju podatke o djeci u ime oganizacije SCI ili u vezi s bilo kojim našim projektom moraju se pridržavati politika, procedura i praksi organizacije SCI ili osigurati da su njihovi mehanizmi u skladu sa zakonskim uslovima za zaštitu podataka.
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	[bookmark: _Hlk517186610]Pridržavanje i kontrole
Pridržavanje politika i procedura prati se putem revizije i programa kontrole i mjestimičnih provjera sigurnosti. Ovo uključuje povezane partnere, korisnike donacija, izvođače i dobavljače. U svim programima i tokom svih mjestimičnih provjera primjenjivaće se “Minimalni uslovi zaštite”.
Praćenje uslova se vrši kroz ciklus kontrola, uključujući godišnju samokontrolu, i druge interne timove, i u najmanju ruku regionalne direktore za zaštitu djeteta i, kada je potrebno, vanjske stručnjake.
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	Prijavljivanje Odboru 
Svi ozbiljni slučajevi koji se tiču sigurnosti djeteta prijavljuju se Odboru organizacije SCI na sjednicama Odbora.
Godišnji izvještaj o zaštiti dostavlja se Odboru organizacije SCI.
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DIO 3: DEFINICIJE
	Riječ/izraz
	Definicija

	Zaštita djeteta Definicija organizacije 
Save the Children) 
	Zaštita djeteta znači omogućavanje da organizacija Save the Children bude sigurna za djecu. To podrazumijeva našu kolektivnu i individualnu odgovornost i djela kako bi se osiguralo da sva djeca budu zaštićena od namjernih ili nenamjernih radnji koje dovode do rizika ili stvarne štete od strane osoblja organizacije Save the Children, predstavnika i trećih strana, koji dolaze u kontakt s djecom ili utiču na njih preko naših razvojnih intervencija, humanitarnih projekata i aktivnosti. To obuhvata direktnu realizaciju programa, realizaciju projekata preko partnera i obradu ličnih podataka djece.

	Dijete 
	Svaka osoba mlađa od 18[footnoteRef:1] [1:  Konvencija UN-a o pravima djeteta 1989] 


	Zlostavljanje djece
	Zlostavljanje djece se sastoji od svega onoga što pojedinci, institucije ili postupci čine ili ne čine, a što direktno ili indirektno šteti djeci ili oštećuje mogućnosti za njihov siguran i zdrav razvoj u odraslu osobu.

	Fizičko zlostavljanje
	Fizičko zlostavljanje je upotreba fizičke sile kojom se namjerno ili nenamjerno dovodi do rizika/ili stvarne povrede djeteta. Može se ispoljavati u vidu udaranja, protresanja, bacanja, trovanja, paljenja ili ofurenja, utapanja, davljenja ili drugog načina nanošenja namjerne fizičke povrede djetetu. Fizička povreda može biti nanesena i ako roditelj ili staratelj izmisli simptome, ili namjerno izaziva, bolest ili privremenu, trajnu povredu ili invaliditet djeteta. 

	Zanemarivanje 
	Zanemarivanje u najmanju ruku podrazumijeva uskraćivanje adekvatne ishrane, dovoljne ili sezonski odgovarajuće odjeće i/ili smještaja.
Zanemarivanje je takođe nesprečavanje štete; neobezbjeđivanje adekvatnog nadzora; neomogućavanje pristupa odgovarajućoj medicinskoj njezi ili liječenju ili odgovarajućem medicinskom tretmanu (npr. davanje lijekova koji nisu odobreni); ili neomogućavanje sigurnog fizičkog okruženja (npr. izloženost nasilju, nesigurna programska lokacija, neadekvatne prakse spavanja, dozvoljavanje neovlaštenoj odrasloj osobi da ima pristup djetetu, pristup oružju ili štetnim predmetima, neobezbjeđivanje prostora u kojem boravi dijete, itd.). Može se desiti da je to osoblje organizacije SCI, njeni partneri, izvođači poslova i korisnici donacija oni koji ne primjenjuju minimalne uslove utvrđene u obaveznim procedurama. 

	Emocionalno zlostavljanje
	Emocionalno zlostavljanje podrazumijeva nanošenje štete emocionalnom, intelektualnom, mentalnom ili psihološkom razvoju djeteta. Može se pojaviti kao izolovani događaj ili kao kontinuirana praksa. Emocionalno zlostavljanje u najmanju ruku uključuje svaku vrstu ponižavajućeg ili degradirajućeg postupanja (npr. nazivanje ružnim imenima, prijetnje, vikanje/vrištanje/psovanje, zadirkivanje, stalna kritika, omalovažavanje, konstantno izvrgavanje ruglu, itd.), neispunjavanje emocionalnih potreba djeteta i odbacivanje, ignorisanje, teroriziranje, izolovanje ili zatvaranje djeteta.

	Seksualno zlostavljanje
	Seksualno zlostavljanje je uključivanje djeteta u seksualne aktivnosti, bez obzira da li je dijete svjesno onoga što se događa. Aktivnosti mogu uključivati fizički kontakt, napad na dijete uz penetraciju (npr. silovanje ili oralni seks) ili napad bez penetracije kao što su masturbacija, ljubljenje, trljanje i dodirivanje preko odjeće. Mogu uključivati i aktivnosti bez kontakta, kao što su uključivanje djece u gledanje, ili u proizvodnju seksualnih slika, gledanje seksualnih aktivnosti, poticanje djece da se ponašaju na seksualno neprikladan način, ili zbližavanje s djetetom kao priprema za zlostavljanje (uključujući preko interneta). Seksualno zlostavljanje ne čine samo odrasli muškarci. Seksualno zlostavljanje mogu počiniti i žene, ali i druga djeca. 

	Iskorišćavanje i dječji rad
	Iskorišćavanje djece je krovni izraz koji se koristi za opis zlostavljanja djece koja su prisiljena, prevarena, primorana ili prodana u svrhu iskorišćavanja. Za organizaciju Save the Children, iskorišćavanje djece podrazumijeva moderno ropstvo i trgovinu djecom i prisiljavanje ili regrutovanje djece u oružanim sukobima. Seksualno iskorišćavanje djece je oblik seksualnog zlostavljanja djece. To se dešava kada pojedinac ili grupa iskoristi neravnotežu moći da prisili, izmanipuliše ili obmani dijete ili mladu osobu mlađu od 18 godina da stupi u seksualne aktivnosti;
(a) u zamjenu za nešto što žrtva treba ili želi, i / ili
(b) za finansijsku prednost ili viši status počinioca ili posrednika. Žrtva može biti seksualno iskorišćena čak i ako se čini da postoji pristanak na seksualnu aktivnost. 
Seksualno iskorišćavanje djece ne podrazumijeva uvijek fizički kontakt; može se desiti i uz upotrebu tehnologije. Za organizaciju Save the Children, seksualno zlostavljanje i iskorišćavanje djece obuhvata i rani i prisilni brak djece.
Dječji rad je rad koji lišava djecu njihovog djetinjstva, potencijala i dostojanstva, a štetan je za fizički i mentalni razvoj. To je rad koji je:
· mentalno, fizički, društveno ili moralno opasan i štetan za djecu; i
· ometa njihovo školovanje jer ih:
· lišava mogućnosti da pohađaju školu;
· obavezuje da prerano napuste školu; ili
· nameće im obavezu da pokušaju da kombinuju pohađanje škole sa pretjerano dugim i teškim radom.
Ako mlada osoba, mlađa od 18 godina, učestvuje u programu za pripravnike u okviru važećih propisa u zemlji i ne ispunjava nijedan navedeni opis, organizacija SCI neće smatrati da je to dječji rad. Međutim, svaki izvođač ili podizvođač mora organizaciji SCI dostaviti ime svakog pripravnika koji će biti direktno uključen u naš rad.
Za organizaciju Save the Children nije prihvatljivo da bilo koji zaposleni ili njen predstavnik angažuju osobe mlađe od 18 godina da rade kao posluga na radnom mjestu ili kod kuće. 
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