Poštovane studentice i studenti, 
 
Univerzitet u Banjoj Luci i IT Girls inicijativa organizuju prvi BizVenture on-line šampionat. BizVenture je online simulacijska preduzetnička igra koja ima za cilj da Vam pruži osnovno znanje iz preduzetništva na interesantan način i omogući da kroz igru razvijete Biznis model kanvas (eng. Business model canvas) na osnovu svoje biznis ideje. 
 
Ovim putem pozivam sve zainteresovane studentice i studente da uzmu učešće u BizVenture šampionatu, a sve što treba da uradite jeste da:
 
· Posjetite web stranicu https://bizventure.ba/ i registrujete svoj profil. Pored Vašeg imena i prezimena potrebno je i da upišete u zagradi koji fakultet studirate na Univerzitetu u Banjoj Luci. Nakon registracije ćete dobiti verifikacijski email na potvrdu i to na email adresu sa kojom ste se registrirali. Ukoliko verifikacijski email dobijete u „spam“  folderu, potrebno je da ga prebacite u inbox i onda verifikujete Vaš profil.
· [bookmark: _GoBack]Zaigrate igru i posebno se potrudite oko odgovora koji traže da upišete vlastiti tekst bez obzira za koju industriju od ponuđenih u igri se odlučite da igrate. Ti odgovori će činiti Vaš biznis model kanvas (eng. Business Model Canvas) koji je najvažniji dio Vaše aplikacije na BizVentrue šampionat.
· Odigrate igru do samog kraja, preuzmete Vaš certifikat i biznis model kanvas, i pošaljete na info@itgirls.ba najkasnije do 31.01.2022. do 24:00.
Ukoliko uradite sve navede korake, učestvovaćete na prvom IT Girls BizVenture on-line šampionatu i vaša prijava će se smatrati važećom. Stručni žiri će pregledati i ocijeniti sve prijave, a 3 najbolje ocijenjena biznis model kanvasa će biti nagrađena vrijednim nagradama poput gaming laptopa (prva nagrada), tableta (druga nagrada) i ANC slušalica (treća nagrada), ali i vrijednom podrškom u daljem razvoju biznis ideje. Pobjednice i/ili pobjednici će biti proglašeni najkasnije do 15.02.2022.god.
 
Započnite svoje BizVenture putovanje već danas!

